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Κραυγή αγωνίας από τα ελληνικά χωριά Κακοδίκι 
και Ελευθεροχώρι Βορείου Ηπείρου
/ Ομογένεια

Δραματική έκκληση απευθύνουν οι κάτοικοι των χωριών 
Κακοδίκι και Ελευθεροχώρι στη Βόρειο Ήπειρο. Με ανοιχτή 
επιστολή τους προς τις ελληνικές και ευρωπαϊκές αρχές 
περιγράφουν τις συνέπειες της μεγάλης πυρκαγιάς του 
Αυγούστου, ζητώντας άμεση στήριξη ώστε να μη σβήσουν από 
τον χάρτη δύο ιστορικές κοινότητες της Εθνικής Ελληνικής 
Μειονότητας.

“Η επιστολή, που απευθύνεται στον Υπουργό Εξωτερικών, τον Υπουργό Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, την Ελληνική Πρεσβεία στα Τίρανα, το Γενικό 
Προξενείο Αργυροκάστρου και τους αρμόδιους θεσμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
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υπογράφεται από τον πρόεδρο των Ελευθεροχωριτών Σπύρο Παππά και τον 
πρόεδρο των Κακοδικιωτών Μιχάλη Κίτσο. Στο κείμενο γίνεται λόγος για 
«υπαρξιακή απειλή», καθώς οι πυρκαγιές κατέκαψαν δάση, περιουσίες και βασικές 
υποδομές, επιδεινώνοντας τις ήδη δυσμενείς συνθήκες ύδρευσης, ηλεκτροδότησης 
και οδικής πρόσβασης”, τονίζει σε ανακοίνωσή της η Νεολαία 
Βορειοηπειρωτών. 

Ιδιαίτερη σημασία έχει ότι το Κακοδίκι και το Ελευθεροχώρι αποτελούν τα μόνα 
ελληνικά χωριά που εντάσσονται στη μειονοτική ζώνη αναγνωρισμένη από το 
αλβανικό κράτος, αλλά βρίσκονται αποκομμένα από τα υπόλοιπα χωριά του 
μειονοτικού Δήμου Φοινικαίων, καθώς διοικητικά υπάγονται στον Δήμο Δελβίνου. 
Η διοικητική αυτή απομόνωση καθιστά ακόμη δυσκολότερη την καθημερινότητα 
των κατοίκων και εντείνει την ανησυχία για το μέλλον τους.

Η πρώτη ανταπόκριση ήρθε ήδη. Ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο 
Αργυρόκαστρο κ. Σωκράτης Σουρβίνος επισκέφθηκε τα δύο χωριά, προκειμένου να 
διαπιστώσει ιδίοις όμμασι το μέγεθος της καταστροφής, γεγονός που 
καταγράφηκε ως σαφές μήνυμα ενδιαφέροντος και στήριξης από τις ελληνικές 
διπλωματικές αρχές στην Αλβανία.

“Χαιρετίζουμε την πρωτοβουλία του Γενικού Προξένου Αργυροκάστρου να 
επισκεφθεί το Κακοδίκι και το Ελευθεροχώρι και εκφράζουμε την ελπίδα το πρώτο 
αυτό βήμα να μη μείνει μόνο σε μια συμβολική κίνηση, αλλά να αποτελέσει την 
αφετηρία για ουσιαστικά μέτρα υποστήριξης. Μόνο έτσι θα διασφαλιστεί το 
μέλλον και η συνέχεια των πυρόπληκτων χωριών της Εθνικής Ελληνικής 
Μειονότητας”, καταλήγει η ανακοίνωση της Νεολαίας Βορειοηπειρωτών.
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